



اخبار احمدیہ

• روزہ ۱۰ امی حضرت امیر المؤمنین علیؑ سے انٹال ایہ اسحاق نے ہنصرہ الحریج کی طبیعت تزلزلہ نیز گھاس خرابی کے باعث اسی سال ہے۔ اجاب جماعت خاص توبہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایہ اشکو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعائے عطا فرمائے آمین اللهم آمین

• لائل پور (ذریعہ ڈاک) محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب مظہر ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع لائل پور گزشتہ کئی روز سے بیمار ہیں اور بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت آپ کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے توبہ اور التزام سے دعا کریں۔

• لاوینٹی (ذریعہ ڈاک) محرم چوہدری احمد جان صاحب امیر جماعت احمدیہ ماڈل پٹی ایچی ایک ہسپتال میں ہیں۔ اصل بیماری میں افضل خیرا کافی مددگاہ افتادہ ہے لیکن چند دن گذرنے کے بعد کچھ ایسا در عمل ہوتا ہے کہ کوئی اور تکلیف شروع ہو جاتی ہے۔ یہ صورت مسلسل چل رہی ہے۔ تمام اجاب کی خدمت میں ہر وقت ہے کہ محترم چوہدری صاحب کی کمال شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

• جامعہ نعمت کی مجلس طہارت کا سالانہ اجلاس ۱۸ مئی کی بجائے ۹ مئی بروز جمعرات وقت چھ بجے شام ہوگا۔ تاریخ کی تبدیلی نوٹ کر لی جائے۔ تمام طہارت قدم کو شمولیت کی دعوت دیا جاتا ہے۔ سیکرٹری مجلس طہارت

• • • روزہ - بدھ اتوار ۱۰ مئی صبح ۶ بجے حضرت یرہ ام مبین صاحبہ سرگودھا سیرۃ النبی کے جلسہ کے لئے تشریف لے گئیں۔ توبہ کے جلسہ میں زیر صدارت مس ستم الدین پرنسپل گورنمنٹ کالج سرگودھا جلسہ منعقد ہو۔ تقاد تہ محترم مسعود اختر صاحبہ نے کی اور نظم کے بعد محترمہ طیبہ عارفتہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عورتوں پر احسانات اور محترمہ ماجراودی امثالہ القدوس بیگم صاحبہ نے "اسلام اور دیگر مذاہب" کے موضوع پر تقریریں اس کے بعد حضرت سیدہ ام مبین نے حدیث "اذا اشمکوا یروہ" سے اسوہ کمال پر نہایت مدلل بیان اور پرمسارف تقریر فرمائی۔ اس کے بعد محترمہ حدیث جلسہ نے عداوتی تقریر کی بعد عا جملہ غرامت ہوا۔ پانچ صد سے زائد عورتیں شریک جلسہ ہوئیں جن میں کثیر تعداد غیر از جماعت متورات کی تھی۔ سیکرٹری اشاعت مجلہ روزہ

• میرٹھ کا امتحان دینے والے اہل طلبہ متوجہ ہو جائیں ایسے طلبہ جو میرٹھ کا امتحان دینے سے رہے ہیں اور انہوں نے اپنی زندگی وقفہ کی ہوئی ہے۔ یاد دہانی کے لئے ارادہ رکھتے ہیں۔ فوری طور پر اپنے پتہ سے وکالت دیوان محکمہ اطلاع دیں۔ وکالت دیوان محکمہ بدھ روزہ

جلد ۵۵ ۱۸ ہجرت ۱۳۲۵ ۱۸ مئی ۱۹۰۶ ۱۱۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اس سلسلہ میں داخل ہونے سے غرض یہ ہے کہ تا قیام تقویٰ کے اعلیٰ درجہ تک پہنچ جاؤ

کوئی فساد اور شرارت اور بد چلنی تمہارے نزدیک نہ آسکے

"میری تمام جماعت کے لوگ جو اس جگہ حاضر ہیں یا اپنے مقامات میں رو رہے ہیں اس وصیت کو تو مجھ سے سنیں کہ وہ جو اس سلسلہ میں داخل ہو کر میرے ساتھ تعلق ارادت اور مریدی کا رکھتے ہیں اس سے غرض یہ ہے کہ تا وہ نیک چلنی اور نیک سختی اور تقویٰ کے اعلیٰ درجہ تک پہنچ جائیں اور کوئی فساد اور شرارت اور بد چلنی ان کے نزدیک نہ آسکے۔ وہ پنج وقت نماز باجماعت کے پابند ہوں وہ جھوٹ نہ بولیں۔ وہ کسی کو زبان سے ایذا نہ دیں۔ وہ کسی قسم کی بدکاری کے مرتکب نہ ہوں اور کسی شرارت اور ظلم اور فساد اور فتنہ نہ کاخیل بھی دل میں نہ لائیں غرض ہر ایک قسم کے معاصی اور جرائم اور ناکردنی اور ناگفتنی اور تمام نفسانی عذبات اور بے جا حرکات سے بچیں اور خدا تعالیٰ کے پاک دل اور بے شر اور غریب مزاج بندے ہو جائیں اور کوئی زہر ملاخیر ان کے وجود میں نہ رہے۔ اور تمام انسانوں کی بہروری ان کا اصول ہو اور خدا تعالیٰ سے ڈریں اور اپنی زبانوں اور اپنے ہاتھوں اور اپنے دل کے خیالات کو ہر ایک ناپاک اور فساد انگیز طریقوں اور خیانتوں سے بچاویں اور پنج وقتہ نماز کو نہایت التزام سے قائم رکھیں اور ظلم اور تعدی اور ظلم اور رشوت اور اتلاف حقوق اور بے جا ظفر داری سے باز رہیں۔ اور کسی بد صحبت میں نہ بیٹھیں اور اگر بعد میں ثابت ہو کہ ایک شخص جو ان کے ساتھ آلودہ رفت رکھتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے احکام کا پابند نہیں ہے۔ یا حقوق عباد کی کچھ پروا نہیں رکھتا اور یا ظالم طبع اور شریر مزاج اور بد چلن آدمی ہے اور یا یہ کہ جس شخص سے تمہیں تعلق مینیت اور ارادت ہے اس کی نسبت ناحق اور بے وجہ بدگونی اور زبان حرمانی اور بددہانی اور بددہانی اور انتہائی عادت جاری رکھ کر خدا کے بندوں کو دھوکہ دینا چاہتا ہے تو تم پر لازم ہوگا کہ اس بدی کو اپنے دربان سے دور کرو اور ایسے انسان سے پرہیز کرو جو خطرناک ہے اور چاہیے کہ کسی مذہب اور کسی قوم اور کسی گروہ کے آدمی کی نقصان رسانی کا ارادہ مت کرو اور ہر ایک کے لئے پیسے مانع بنو اور چاہیے کہ شہر بدول اور بدعاشوں اور بدعاشوں اور بد چلنوں کو ہرگز تمہاری مجلس میں نہ لانا اور نہ تمہارے مکانوں میں نہ رکھیں کہ وہ کسی وقت تمہاری بھڑک کا موجب ہوں گے۔"

تسلیم رسالت جلد ہفتم صفحہ ۲۳۳

خطبہ

کبر و غرور اور خود پسندی خود نمائی کو چھوڑ کر فروتنی اور بے نفسی کی عزا نہ اہوں اختیار کرنے کی کوشش کرو

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار تاکید فرمائی ہے کہ ہمیں تکبر کی باریک باریک قسموں کو بھی نہ سنا چاہیے

اپنے نفسوں پر موت اور کرنے سے ہی اللہ تعالیٰ کی عظمت و جلال کی سچی معرفت پیدا ہوتی ہے

انحضرت خلیفۃ المسیح الثالث (یدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۹ اپریل ۱۹۷۷ء بمقام ربوہ

(مترجم مولوی محمد صادق صاحب سمارتی اپنا جارج لٹبرہ زود نویسی ربوہ)

تشبہ، تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

ہمیں یاد رکھنا چاہیے

کہ جب تک ہم کبر و غرور، خود پسندی، خود نمائی، تحقیر و استہزاء، نخوت و خود سری کو کمینہ چھوڑ کر نیستی کا چولہہ پہنے، فروتنی اور بے نفسی کی عزا نہ اہوں گے اور اپنے رب کی رضا کو حاصل کرنے کی کوشش نہ کریں اس وقت تک قرب وصال الہی کی وہ نعمتیں حاصل نہیں کر سکتے جو ایک سچے مسلمان اور حق مسمیٰ احمدی کے لئے مقدر ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

تکبر سے بچنے پر بہت زور دیا

ہے اور بار بار تاکید فرمائی ہے کہ ہمیں تکبر کی باریک دریا باریک قسموں سے بھی بچنے پڑتا چاہیے۔ تاہم جاہل موجودیت سے بچنا چاہیے اور اس کو حیدر حقینیت سے دور نہ جائیں۔ جو اللہ تعالیٰ کی عظمت اور جلال اور کبریائی کی سچی معرفت سے حاصل ہوتی ہے۔ اور جس کے نتیجے میں انسان کے نفس پر ایک موت وارد ہو جاتی ہے۔ اور پھر اپنے سچے و قیور خدا کے فیضان اور احسان سے

ایک نئی زندگی

پاتا ہے۔

پس غرور ہی ہے کہ ہم ہر قسم کے تکبر سے بچنے والے ہوں۔ حضرت مسیح موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ اسے کم خاک چھوڑ دے کبر و غرور کو زمین پر لے کر حضرت رب تعالیٰ کو بدتر بنو ہر ایک سے اپنے خیال میں شاید اسی سے دل سودا را لوصول میں چھوڑو غرور و کبر کہ تلوذ ای میں ہے ہوا و خاک، مرفعی مولا ای میں ہے پھر ایک دوسری جگہ فرمایا: "میں اپنی جہت کو نصیحت کرتا ہوں کہ تکبر سے بچو کیونکہ تکبر ہمارے خداوند ذوالجلال کی آنکھوں میں تختی کر دے اور اسے تم شانہ نہیں سمجھو گے کہ سیر کی چیز ہے۔ پس مجھ سے سمجھ لو کہ میں خدا کی روح سے بولتا ہوں۔ ہر ایک شخص جو اپنے بھائی کو اس سے حقیر جانے لے کہ وہ اس سے زیادہ عالم یا زیادہ عقل مند یا زیادہ ہر مند ہے وہ متکبر ہے۔ کیونکہ وہ خدا کو سرچشمہ عقل اور علم کا نہیں سمجھتا۔ اور اپنے میں کچھ چیز قرار دیتا ہے۔ کیا خدا قادر نہیں کہ اس کو دیوانہ کر دے۔ اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ چھوٹا سمجھتا ہے اس سے بہتر

عقل اور علم اور ہر

دے سے ایسی ہی وہ شخص جو اپنے

کسی مال یا جاہ و شہرت کا تصور کرے اپنے بھائی کو حقیر سمجھتا ہے۔ وہ بھائی متکبر ہے۔ کیونکہ وہ اس بات کو بھول گیا ہے کہ یہ وہ شہرت مند ہے ہی اس کو دی سٹی۔ اور وہ اندھا ہے وہ نہیں جانتا کہ وہ خدا قادر ہے کہ اس پر وہ ایک ہی گردش نازل کرے۔ کہ وہ اپنے اسقل اسماہین میں جا پڑے اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ حقیر سمجھتا ہے۔ اس سے بہتر مال و دولت عطا کر دے۔ ایسی ہی وہ شخص جو اپنی صحبت بدنی پر غرور کرتا ہے۔ یا اپنے من اور حال اور

قوت و طاقت پر نازاں

ہے اور اپنے بھائی کو شہتے اور استہزاء سے حقارت آمیز نام رکھتا ہے۔ اور اس کے برتی غریب لوگوں کو سنا نام ہے۔ وہ بھی متکبر ہے۔ اور وہ اس خدا سے بے خبر ہے۔ کہ ایک دم میں اس پر ایسے بدنی عیوب نازل کرے کہ اس بھائی سے اس کو برتر کر دے اور وہ جس کی حقہ کی سچی سے ایک برت دریا ترسنا کے قوس میں رکت دے کہ وہ کم تر ہوں اور نہ باطل ہوں کیونکہ

جو وہ چاہتا ہے کرتا ہے۔ ایسی ہی وہ شخص سچی جوابی طاقتوں پر بھروسہ کر کے دعا مانگنے میں سست ہے۔ وہ بھی متکبر ہے۔ کیونکہ تو قول و رفتوں کے سرچشمہ کو اس نے شناخت نہیں کیا اور اپنے میں کچھ سمجھتا ہے۔ سو ہم اسے عزیز

ان تمام باتوں کو یاد رکھو

ایسا نہ ہو کہ تم کسی پہلو سے خدا کی نظر میں متکبر حضور فاخر اور ہم کو خیر نہ ہو۔ ایک شخص جو اپنے ایک بھائی کے ایک غلط لفظ کی بجز کے ساتھ فصیح کرتا ہے اس نے سچی بجز سے حصہ لیا۔ ایک شخص جو اپنے ایک بھائی کی بات کو جمع سے سنا نہیں چاہتا اور نہ پیر لیتا ہے۔ اس نے بھی بجز سے حصہ لیا ہے۔ ایک غریب بھائی جو اسکے پاس بیٹھا ہے اور وہ کراہت کرتا ہے اس نے بھی بجز سے حصہ لیا ہے۔ ایک شخص جو دعا کرتا ہے کہ بھئی اور بھئی سے بچھتا ہے اس نے بھی بجز سے ایک حصہ لیا ہے۔ اور وہ خدا کے ہونے اور اس کی پورے طور پر اطاعت نہیں کرتا۔ اس نے بھی بجز سے ایک حصہ لیا ہے اور وہ اس کی باتوں کو غور سے نہیں سنتا۔ اور اس کی تحریروں کو غور سے نہیں پڑھتا۔ اس نے بھی بجز سے ایک حصہ لیا ہے۔

سوکوشش کر دو کہ

کوئی شخص تکبر کا خم میں نہ ہو
تا کہ ہلاک نہ ہو جاؤ اور تاقم اپنے
اہل و عیال سمیت نجات پاؤ۔ خدا کی
طرت چھو اور جس قدر دنیا پر کسی
سے محبت ممکن ہے تم اس سے کرو
اور جس قدر دنیا میں کسی سے انسان
ڈر سکتا ہے تم اپنے خدا سے ڈرو۔
پاک دل ہو جاؤ اور پاک ارادہ اور
غریب اور مسکین اور بے ستر تانہ پر

رحم ہو۔
(فردوس المسیح ص ۲۵۲)

تکبر کا اظہار بھی کئی طریقے سے
ہوتا ہے۔ کبھی تکبر آنکھ کی کھڑکی سے سر
نکاتا ہے۔ کبھی سر کی جنبش میں اس کا
پھر یہ اظہار ہے۔ کبھی ہاتھ پاؤں اور
زبان اس کے لئے کار فرما کرتے ہیں۔ ان سب سے
بچنا ہمارے لئے ضروری ہے تا کہ تکبر کا حق
ہمارے نفسوں سے ایسا نکلے کہ پھر دوبارہ
داخل ہونے کی سب راہیں اس کے لئے
مردود ہو جائیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس بارے
میں فرماتے ہیں:-

”تکبر کوئی قسم کا ہونا ہے کبھی
یہ آنکھ سے نکلتا ہے جبکہ دوسرے کو
گھور کر دیکھتا ہے تو اس کے ہی منہ
ہوتے ہیں کہ دوسرے کو خیر سمجھتا ہے
اور اپنے آپ کو برا سمجھتا ہے کبھی
زبان سے نکلتا ہے اور کبھی اس کا
اظہار سر سے ہوتا ہے۔ اور کبھی
ہاتھ اور پاؤں سے بھی ثابت ہوتا
ہے۔“

ترغیب

تکبر کے کئی چہرے ہیں

اور مومن کو چاہئے کہ ان تمام چہروں
سے بچنا رہے اور اس کا کوئی عضو
ایسا نہ ہو جس سے تکبر کی بو آوے۔
اور وہ تکبر ظاہر کرنے والا ہو۔
صوفی کہتے ہیں کہ انسان کے اندر

اخلاق رومیہ کے بت سے بنتے ہیں۔
اور جب یہ نکلے ہیں تو نکلنے رہتے
ہیں مگر سب سے آخری جن تکبر کا ہونا
ہے جو اس میں رہتا ہے۔ اور خدا
کے فضل اور انسان کے سچے مجاہد
اور دعاؤں سے نکلنا ہے۔ بہت سے

آدمی اپنے آپ کو خاک سمجھتے ہیں
لیکن ان میں بھی کسی نہ کسی نوع کا
تکبر ہوتا ہے۔ اس لئے تکبر کی
بار بار یاد دہانیوں سے بچنا چاہئے
(مظہرات جلد ششم ص ۲۴۷)

ہمیں یہ بھی یاد رکھنا چاہئے

کہ کوئی تکبر انسان قرآنی مسیحا
برکات کا وارث نہیں بن سکتا۔ صرف
اور صرف فروتنی کی جانی سے قرآنی علم
کا دروازہ کھولا جاسکتا ہے۔ صرف اور
صرف عجز کی دعا اور چادر پر انوار
قرآنی کا رنگ چڑھ سکتا ہے۔ اور صرف
اور صرف شکستہ مزاج ہی قرآن کریم
کے مزاج سے مطابقت رکھتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام فرماتے ہیں:-

”جب تک انسان پوری فروتنی
اور انکار کے ساتھ اللہ تعالیٰ
کے احکام کو نہ اٹھائے اور اس کے
جلال اور جبروت سے لڑتا
ہو کر نیاز مندی کے ساتھ جوش
نہ کرے۔ قرآنی علوم کا دروازہ
نہیں کھل سکتا اور روح سکے
ان خواص اور قوی کی پرورش کا
سامان اس کو قرآن شریف سے
نہیں مل سکتا جس کو پاک روح
میں ایک لذت اور تسلی پیدا ہوتی
ہے۔“

چونکہ

آسمان روحانی کی سب رفعتیں

قرآن کریم کے مسیحا سے ہی حاصل
ہو سکتی ہیں۔ اور تکبر کے نتیجے میں قرآن کریم
کے فیوض سے انسان محروم ہو جاتا ہے
اس لئے تکبر پر آسمان کے دروازے
بند نہیں کھولے جاتے۔ اللہ تعالیٰ سورۃ
اعراف میں فرماتا ہے:-

اِنَّ الَّذِیْنَ كَذَّبُوا
بِآیٰتِنَا وَاسْتَكْبَرُوْا
عَنْهَا لَا نَفَعُ لَهُمْ
اٰمُوٰتُ السَّمٰوٰتِ

کہ وہ لوگ جو ہمارے نشانات کا انکار
کرتے ہیں۔ اور وہ لوگ جو ہمارے احکام
سے منہ موڑتے ہیں۔ اور وہ لوگ جو
ہماری تعلیم کی طرف پیٹھے کرتے ہیں۔ اور
وہ لوگ جو ہمارے اداواروں کی
پابندی سے گریز کرتے ہیں اور تشریفات
کا جو آیش نشانی کے ساتھ اچھا گردنوں
پر رکھنے کے لئے تیار نہیں ہوتے۔ ایسے کہ
اَسْتَكْبَرُوْا عَنْهَا اِنَّ اَكْبَرُ
مِنْهَا

میں تکبر پایا جاتا ہے۔ ہمیں یہ یاد رکھنا
چاہئے کہ نَفَعُ لَهُمْ اٰمُوٰتُ
السَّمٰوٰتِ کہ آسمان روحانی کے دروازے
ان پر بند نہیں کھولے جائیں گے بلکہ
ہمیشہ کے لئے بند کر دئے جائیں گے اور

وہ زمین کے کپڑے بن کر رہ جائیں گے اور
خدا تعالیٰ کی لطف کا مورد نہیں گے
اور شیطان میں ہو کر شیطان بن
جائیں گے اور آسمان کی بلند یوں کی
بجائے جو انسان کے لئے ہی پیدا کی گئی
تھیں۔ اندھروں کی انتہا گہرائیاں
ان کے حصے میں آئیں گی۔
تکبر کے مقابل پر عربی زبان میں

تَوَاضِعُ كَاللُّغْظِ

استعمال ہوتا ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ
سے یہ قرآن یا ہے کہ جو لوگ تکبر کی وجہ سے
ہمارے نشاںوں کو جھٹلاتے اور ہمارے
احکام سے اعراض کرتے ہیں۔ اور ہماری
تعلیم کی طرف متوجہ نہیں ہوتے۔ روحانی
رفعتوں کے دروازے ان پر نہیں
کھولے جاتے۔

یہاں سوال پیدا ہوتا تھا کہ پھر
وہ کن پر کھولے جائیں گے؟ اس کے
جواب کے لئے ہمیں نبی کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کا ایک ارشاد ملتا ہے۔

حضور نے فرمایا:-
اِذَا تَوَاضَعَ الْخَدُّ
رَفَعَهُ اللهُ اِلَى السَّمٰوٰتِ
السَّابِعَةِ

کہ جب اللہ کا ایک بندہ اپنے مقام
عبودیت کو پہچانتے ہوئے اور اپنی
حقیقت کو سمجھتے ہوئے۔ اور اپنے

لاشعے محض ہونے کا اقرار
کرتے ہوئے۔ تکبر کا نہیں بلکہ اس کی
صد (تواضع) کا مظاہرہ کرتا ہے۔

اور انکار اور عجز کے ساتھ اپنی زندگی
گزارتا ہے اور اس کی زبان اور
اس کا دل بلکہ اس کے جسم کا ذرہ ذرہ
پکار رہا ہوتا ہے کہ

اچھو خاک بلکہ قرآن ہم کو کرتے
کہ میں تو خاک ہوں بلکہ خاک پا میں بھی
شاید کچھ خوبیاں ہوں لیکن مجھے اپنا
نفس اور اپنا وجود اس خاک سے بھی
کمتر نظر رہا ہے تو پھر اللہ تعالیٰ
اس پر اپنا فضل فرماتا ہے۔ اور
فضل فرماتے ہوئے اس کو ساتویں
آسمان تک اٹھا کر لے جاتا ہے اور
عزت کے نہایت بلند مقام پر اسے
فائز کر دیتا ہے۔

آپ جانتے ہیں کہ نبی کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے صحرا کے رات
مختلف انبیاء و کوان کے درجات
کے مطابق مختلف آسمانوں میں دیکھا۔
کسی کو پہلے کسی کو دوسرے اور کسی کو

تیسرے آسمان پر۔ مذہبی دلائل کی
رو سے روحانی آسمان بھی سات ہیں۔
اور سب سے بلند تر ساتواں آسمان
ہے۔ پس

السَّعٰدُ الْمَسٰبِحُ كَالْمَعْنٰی

یہ ہونے کے جس قدر بلند ی اور رفعت
تک پہنچا کسی انسان کے لئے مقدر ہوتا
ہے۔ اللہ تعالیٰ اتنی ہی روحانی رفعتیں
تواضع اور فروتنی کے طفیل اسے عطا
کر دیتا ہے

پس جو شخص تواضع سے کام لیتے
ہوئے اپنے آپ کو نہایت ہی حقیر اور
عاجز سمجھے گا۔ اور سب قدرتوں اور سب
فیوض کا مرچشمہ اور منبع صرف اپنے
خدا کو یقین کرے گا۔ اور ایمان رکھے گا۔
کہ اگر اللہ تعالیٰ کی نصرت اور مدد میں کو
سہارا نہ دے تو وہ خاک یا کما اس سے
بھی کم تر ہے۔ تو یقیناً وہ خدا کے فضلی
کا وارث ہوگا۔

اگر ہم نے اللہ تعالیٰ کے ان
وعدوں کا وارث بننا ہے جو حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے درجہ
میں دئے گئے ہیں تو

ہمارے لئے ضروری ہے

کہ ہم اپنے مقام عبودیت کو ہمیشہ
پہچانتے رہیں اور عجز و فروتنی کے ساتھ
اپنے کو لاشعے محض جانتے ہوئے،
اپنے خیالات اور خواہشات کو
مٹا کر محض اللہ تعالیٰ کی رضا کی
خاطر خدمت کرنے چلے جائیں اور
اپنے کو اتنا حقیر جانیں کہ کسی اور چیز کو
ہم اتنا حقیر نہ سمجھتے ہوں۔

اگر ہم اپنے اس مقام کو پہچانتے
لیکن تو پھر ہمارا خدا جو بڑا ”دیبا“
ہے ہمیں اپنے فضل سے بہت کچھ دیکھا
انفرادی طور پر بھی اور جماعتی طور پر
بھی ۛ

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ
کا ارشاد ہے:-

”قوری ضرورتوں پر کام آئو
روپے کے سوا انعام روپیہ جو بھول
میں دو کتوں کا جمع ہے وہ بطور امانت
خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا
چاہئے“ (انسرخزانہ صدر انجمن احمدیہ)

کبر و غرور کے متعلق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

چند ارشادات

(مُرسَلہ:۔۔۔ ملاک محمد مکرّم، احمد رضا ابن عبد الجلیل عشرہ صحابہ کرام)

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ مجروحہ نمبر ۲۹، اپریل ۶۶ء میں تکبیر کے خطرناک نتائج واضح فرمائے ہیں۔ اس مناسبت سے حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پسند و ناپسند کا ترجمہ مشہور مجروحہ احادیث "ریاض الصالحین" میں سے نقل کیا جاتا ہے۔۔۔

۱- تکبیر جنت میں نہ جائے گا

حضرت عبد اللہ بن مسعود روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس کے دل میں رائی کے برابر تکبیر ہوگا وہ جنت میں داخل نہ ہوگا۔ کسی نے کہا۔ آدمی اچھے جوئے اور اچھا لباس پسند کرتا ہے۔ آپ نے فرمایا اللہ نفاست اور صفائی کو پسند فرماتا ہے۔ تکبیر تو حق بات نہ ماننا اور لوگوں کو خیر سمجھنا ہے۔ (مسلم)

۲- تکبیر کے لئے بد دعا

حضرت سلمہ بن اکوع سے روایت ہے کہ ایک آدمی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے بائیں ہاتھ سے کھانا تھا، آپ نے فرمایا سیدھے ہاتھ سے کھاؤ۔ وہ بولا نہیں کھا سکتا۔ آپ نے فرمایا۔ نہ کھا سکو (اس کے غرور نے یہ بات کھلائی تھی) پھر وہ اپنا سیدھا ہاتھ کبھی منہ کی طرف نہ لے جا سکا۔ (بخاری مسلم)

۳- جہنم میں کون کون لوگ ہوں گے

حضرت حارثہ بن زین وہیب سے روایت ہے کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کہتے ہوئے سنا ہے کہ تم کو دوزخ والوں کی خبر دوں۔ اس میں سب سرکش بخیل اور منجبر ہیں۔ (بخاری مسلم)

۴- خدا تعالیٰ کا عذاب کون کون سمجھتے ہیں

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ قیامت کے دن اللہ تعالیٰ تین آدمیوں سے مذاہب کرے گا۔ نہ ہم نہیں پاک کرے گا اور نہ ان کی طرف دیکھے گا۔ اور ان کے لئے دردناک عذاب ہے۔

(۱) بوڑھا بدکار۔

(۲) جھوٹا بادشاہ

(۳) گمراہی منکر

۵- منکر کا حشر

حضرت سلمہ بن اکوع سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ آدمی برا بیکبر کرتا رہتا ہے۔ یہاں تک کہ سرکشوں میں لکھ لیا جاتا ہے۔ پس اس کو بھی وہی پینچتا ہے جو ان کو پینچا۔ (ترمذی)

۶- اتر کر چلنے والے

(۱) حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ قیامت کے دن بڑائی کے خیال سے پانچ ماہ کو لٹکا کر اتراتا چلتا ہے۔

(بخاری مسلم)

(ب) حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ایک آدمی اچھے لباس اور عمر میں کچھ بڑھے اترائی چال سے چل رہا تھا اور یہ انداز آئے بہت اچھا معلوم ہو رہا تھا۔ اس کو اللہ نے دھنسا دیا۔ وہ زمین میں قیامت کے دن ناک و حنٹا رہے گا۔ (بخاری مسلم)

۷- عزت اور بڑائی خدا کیلئے ہیں

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ عزوجل کا ارشاد ہے کہ عزت میری نہایت ہے اور بڑائی میری چادر ہے جس نے ان دونوں میں سے کسی کو کھینچا اس پر میں عذاب

ایک غلط خبر کی ترمیم

میں ایک مراسلہ موصول ہوا ہے جو قابل میں شائع کیا جاتا ہے۔ یہ مراسلہ "پیغام صلح" میں شائع شدہ ایک غلط خبر کی ترمیم پر مشتمل ہے۔

مکرمی جناب ایڈیٹر صاحب الفضل - پورہ

السلامت علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
اخبار پیغام صلح مؤرخہ ۲۷- اپریل ۶۶ء میں درخواست دعا کے اعلان کے تحت ایک خبر شائع ہوئی ہے جو یہ ہے۔۔۔

"بیگم ملک عبدالخالق اخوان صاحب دارالصدر پورہ بعض مشکلات میں مبتلا ہیں جس کی وجہ سے صحت پر کافی اثر پڑا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے"

دارالصدر پورہ میں بیگم ملک عبدالخالق صرف میں ہوں اور کوئی شخص اس نام کا اس محلے میں نہیں۔ لیکن میں نے یا میرے شوہر نے پیغام صلح میں کوئی درخواست دعا نہیں بھیجی واقعہ کے لحاظ سے مذکورہ خبر بالکل غلط اور جھوٹ ہے کیونکہ کسی شکل میں مبتلا نہیں ہوں نہ میری صحت میں کمی ہے۔ لفضل خدا بخیر و عافیت خوشحالی سے رہ رہے ہیں اور ہمارا کوئی تعلق پیغام صلح یا غیر مبالغہ سے نہیں ہے۔ پیغام صلح نے جو خبر شائع کی ہے وہ ہماری توجہ کا باعث ہے میں اس کی پر زور تردید کرتی ہوں اور پیغام صلح کو جانے کہ میرا یہ خط پیغام صلح میں شائع کر دے ورنہ جھوٹی خبر شائع کرنے کے نتائج کا خمیازہ اُسے بھگتنا پڑے گا۔ میں یہ خط افضل کو بھیج رہی ہوں اور اس کی رجسٹری شدہ نقل نغمہ اشاعت ایڈیٹر پیغام صلح کو بھیج رہی ہوں تاکہ فوری طور پر پیغام صلح اس خبر کی تردید کرے۔

نور شید بیگم امیہ ملک عبدالخالق

عملہ دارالصدر - پورہ

امراء اضلاع سے ضروری درخواست

مختصر صاحبزادہ مولانا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحیاء کراچی الفضل کی گذشتہ شاعتوں میں درخواست کی گئی تھی کہ خدام الاحیاء مرکزہ پورہ کو ایسے صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ضرورت ہے جو کپڑا بن سکتے ہوں۔ مگر ابھی تک اس سلسلہ میں کسی جگہ سے اطلاع نہیں ملی۔

میں اس بارہ میں امراء اضلاع و قائدین اضلاع سے خصوصی طور پر درخواست کرتا ہوں کہ براہ کرم اپنے اپنے ضلع میں اچھی طرح تلاش کریں اور ایسے دوستوں کو پتہ اور ضروری کاغذ سے مطلع فرمائیں تا یہ ایک نہایت اہم اور فوری کام محکمہ کراہا جاسکے۔ یہ نہایت ہی ضروری اور اہم کام ہے اس لئے گزارش ہے کہ براہ کرم اس بارہ میں جلد کاروبار سے اطلاع دے کر مدد فرمائیں۔

نماز کروں گا۔
۸- متکبران اور دوزخ ہیں
حضرت ابو سعید خدری روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسند یا کعبہ تہمت اور دوزخ میں جہنم جلی نکلی۔ دوزخ نے کہا جو میں سرکش و منکر ہیں۔ جنت نے کہا کہ جو میں گنہگار و ذلیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے دونوں کے درمیان تیسرا صلہ کیا۔ فرمایا۔ بہت تو میری رحمت ہے۔ تیرے ذریعے میں جس پر چاہوں گا

رحم کر دوں گا۔ اور دوزخ سے خطاب کیا کہ تو میرا عذاب ہے تیرے ذریعے میں جس پر چاہوں گا عذاب کروں گا۔ اور تم دونوں کا بھرا نامیر سے ذمہ ہے۔ (مسلم)
خدا نے ہم سب کو ہر قسم کے تکبر اور نخوت سے ہمیشہ احتیاط رکھے اور اپنی رضا کارا ہوں پر چلائے ہوئے تواضع اور انکسار اختیار کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ آمین۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی اس زمانے کے مامور اور مصلح ہیں

مکہ معظمہ لاجپب صاحب دانشدہ ایم اے دیوبند

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد سے قبل عالم اسلام کی حالت بہت ہی قابل رحم تھی۔ صادق و مصدق حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی صرف بھرت پوری ہو چکی تھی۔ اسلام کا نام تو ذرا دبا ہی تھا اور اسی طرح خزانِ حیدر ایک فخریہ صورت میں ضرور موجود تھا لیکن ان کے مطابق حقیقی ایمان اٹھ چکا تھا۔ اسلام کی حقیقی روح مفقود ہو چکی تھی۔ اس انتہائی گراہی انقلابات اور لوٹاؤں کے دور میں رحمتِ سخن پرورش میں آئی اور قادیان کی گناہِ بستی میں خدا نے اپنے پانچ رحمت و برکت کی نبلی فرمائی۔ حضرت مہدی غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے درویش اور دروازے قلبِ مطہر پر انوارِ خداوندی کی جگہ نشانی ہوئی اور آپ کو اصلاحِ خلق کے لئے کھڑا کیا گیا۔ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ سے اس منصب پر فائز ہونے کی نیت دایرہ کی اندھیروں میں جھلکنے والے نکتہ دل اور سچے برے مسلمانوں کو یہ زندگی بخش پیغام دیا کہ

مزم کے گوادر اذکارِ افسانہ
داوی نفلت میں کیا بیٹھے ہوئے سلا بنا
صدق سے میری طرف آؤ اسی میں حیرت
ہیں درد سے ہر طرف میں عافیت کا پوچھا

آج سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد پر کم و بیش یوں عہد گذر چکی ہے اس عرصہ میں آپ کے دور آپ کے فتنے کم و بیش سلسلہ خاندان احمدیہ کے ذریعہ دنیا میں جو علم و دانش انضباط سے آیا ہے اور ہر روز نئی نئی باتیں اسے ہر چشم و بینا رکھتے اور لاشخص شخص پچھم خود کو کچھ سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی بنیاد رکھی گئی آپ نے ہر اہلِ فاضلہ اور محکم دلائل کے ذریعہ اسلام کی برتری و بزرگی سب ادیان عالم پر ثابت فرمائی آپ نے ساری دنیا کو حقیقی اسلام سے روشناس کیا۔ نیا نیا خداوندی سے باہر بس دور پر امید اور خوشی کی ہر دور ادوی۔ نشہ اور بے قرار رحمت کے لئے آسمانی پانی بہا گیا۔ اسلام کے مقابل پر جتنے مذاہب بھی حملہ آور تھے ان کو ایک ایک کر کے اس جوہرِ برکت سے دھو کر کوئی حق دورہ دہاتس کے میدان میں

آنے کی جرأت نہ کر سکا۔ علی الخصوص آپ نے عیسائیت کے استیصال کے لئے عظیم نعت حضرت سرانجام دی اور ان کے نبیادی عقائد کی اس انداز میں تردید کی کہ ان عقائد کا فلسفاتی عمل دیکھتے ہی دیکھتے پروتھ زمین ہو گیا۔ آپ نے حضرت اسلام کا دفاع ہی نہیں کیا۔ بلکہ اسلام کو از سر نو زندہ کیا اور اس کے عالمگیر فائدے کے عطا سے اہام پاکر ایک سلسلہ کی بنیاد رکھی تا دانشدہ اعتنا اسلام کا ہر کام اس وقت تک جاری رہے جب تک کہ اسلام سب ادیان باطل پر علیہ حاصل نہ کر لے آپ نے آمد دینی اور پیروی کو حق سے اسلام کا دفاع کیا اور عقائد و اعمال کی اصلاح فرمائی۔ اور آج بھی آپ کے مبارک باغیوں سے تمام شدہ سلسلہ احمدیہ اس مقصد کا تکمیل پر کوشاں ہے اور احمدی مبلغین اور مدد عطا ساری دنیا کے غیر مسلموں تک اسلام کا پیغام پہنچا رہے ہیں۔ اور خود مسلمانوں کو صحیح عقائد و اعمال اختیار کرنے کی طرف توجہ دلا رہے ہیں۔ ایک ایسی دانش حقیقت ہے جسے ہر مخالفین بھی تسلیم کرتے ہیں۔

لیکن کتنے کعب کی بات ہے کہ اس دور میں بھی یہ لکھا جاتا ہے کہ جو کچھ کوئی مسلح نہیں آیا اور یہ دور خدا کی امت نہ رشتہ بددلت سے خالی اور محروم پیدا جاسا ہے۔ اس کا نازہ ثبوت جناب عالم برین علیہ کی وہ نظم ہے جو گزشتہ دنوں محبت اور الاعتصام لاہور کے عہد خزان تبر (۱۳ اپریل ۱۹۷۷ء) کے صفحہ ۲۰ پر شینکڈ کے موجود ہیں اور بت شکن کوئی ہیں کے عزرائل سے نشاۃ ثانیہ ہے اسکے چند اشعار یہ ہیں :-

بت پرستی کا چلن دنیا میں پھر جاری ہے
اور شرک دگر کی کا پھر جنوں طرہ ہے آج
پھر بدلتی کعب کی شکل ہیں بسل درویش
دنیا تہ پیر ہے ہیں وہ میں لاپتہ وقت
ہیں ہمیں تہبت کی صورت اور ہمیں منہ نہیں
جب تک ہے جن کے آگے پورے ہی نہیں
میلوں میں دھانے ہیں کبھی نہیں
عز کی صورتوں کو تہبت بھی ان کا دور

عکس دکھاتے ہیں جاکر سیناؤں میں کعبی
جلوہ آ رہیں کعبوں کی نشاۃں میں کعبی
گاہ آجاتے ہیں فیشن کے نئے ہر پیر
گاہ تہذیب و ثقافت کے سہرے پیر
ان کا ہر اک دار ہے اسلام کی انذار
مثلی سنن یا نوخیز کے انوار پر
دو حاضر میں مگر باطل تلخ کوئی نہیں
تبلکہ سے موجود ہیں اور بت شکن کوئی نہیں
انہوں کو اس نظم کے لکھنے اور
شائے کرنے دے اس حقیقت سے
نا آشنا ہیں کہ اس زمانہ میں خدا کے
ایک بڑا بڑا مدد مصلح کا ظہور ہو چکا ہے
اسلام کا یہ نفع نسیب جبرئیل پر ہی نشان
سے دنیا میں ظاہر ہوا اسی کے وجود کی نکت
سے ظلت کے بدل جٹھ گئے اور اسلام
کو پھر سے نئی زندگی نصیب ہوئی۔ اسی
سیچے نمودار کے دم قدم سے گھنٹا
ہذا آفتاب اسلام بڑی شان و شوکت
سے جلوہ نشانی کرنے لگا۔ یہیں جو شخص
دن پر شمتے کے باوجود اپنی آنکھیں بند
کر لے اور محض تجاہلِ عمارت سے کسی
دانشکات حقیقت کا انکار کرنے پر
اصر رہے تو اس پر اور آفتاب کا کوئی
فصل نہیں ہے۔

گر نہ بیت برون کش پیرہ چشم
چشمہ آفتاب را چہ ستہ
عزرائل نے عین بیماری کے وقت
آسمان سے سیجا کو بھیجا اور بہتوں نے
اس کے دامن سے دانستہ ہو کر شفا پائی
خدا کے مہدی کا دنیا میں ظہور ہوا اور
دور دور سے آکر لوگوں نے ہدیہ پائی
خدا کا نیا اور مسن دنیا میں آیا اور ہی
نے قدم مسیت لادم سے محمد
عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بندش
کا پھوڑا اور کلام اللہ کا ہر تہ کوکل
پہنھا ہوا۔ اس مامورِ زمانہ کی آمد
آج دنیا کے کونے کونے تک پہنچ چکی ہے
افریقہ کے تا ایک براعظم کے رہتے چلے
اسلام کی نورانی تعلیم سے اپنے قلب و
جگر کو منور کر رہے ہیں۔ یورپ کی مادہ
پرست اقوم میں بیداری کے آثار مچ رہے
ہو رہے ہیں۔ امریکہ کے رہنے والے اس
پیغام کی طرف مائل ہیں اور آفتاب
رب مغرب سے طلوع کر رہا ہے۔ رب تو
دور دور علائقوں کے رہنے والے بھی
اسی ہدایت کو قبول کر رہے ہیں۔ لیکن جن
ہمارے فریب دار رہنے والے اس چشمہ

سے محروم رہے ہاتے ہیں آئیے اور آج
محمدی کے دامن سے دانستہ ہو جائیے
اٹھو اور آکر اس چشمہ آب حیات سے
اپنی تشنہ دھول کو کربلا کر دو۔
آج افریقہ اور امریکہ کے تہذیب
اور سیاہ فام عیسائی اسلام قبول کرنے کے بعد
لا الہ الا اللہ کا درو کرتے ہوئے وہ اس
کی شہادت دے رہے ہیں کہ اس زمانہ میں
آگیا جس کی فیض و برکت سے وہ عیسائیت کو
خیر آباد کر کے اسلام کے دامن سے دور
ہوئے۔ زمانے کے مسیح نے جس کا کام کھلیب
نقائے زبردست دلائل سے عیسائیت کے قلعہ
پر بھجور پور کیا ہے کہ آج انکاف عالم
کے پجاری دناتے ہیں بلکہ وہ ضرور اختیار
کرنے سے روکتی دیتے ہیں۔ حضرت کا مصلح
کے شاگردوں کے ذریعہ آج بھی ہر گوشہ عالم
میں عیسائیت کا فطم دھوا گیا ہو کر اڑ رہا ہے
اور اسلام کی انوار اور توحید پر بنے دھڑل
جلد کرنے والوں پر یہ حقیقت اچھی طرح کھل
تھی ہے کہ خرمین اسلام کے محافظ سوتے ہوتے
نہیں بلکہ بیدار اور مستعد ہیں۔

مذہبی دنیا کا یہ عظیم نشانِ نغمہ آسمانی
مصلح اور مسیح موعود کی آمد کا زندہ نا بندہ ثبوت
ہے۔
بارہ ہر مرد آنے کو نفاذ تو آ رہا
اس زمانہ میں اب کسی اور کی آمد کا امکان
ہے۔ یہی وہ موعود ہے جس کی بشارت قرآن
و حدیث میں دی گئی اور یہی وہ باریک وجود
ہے جس کا تذکرہ آگاہی کے سبب دنیا میں
ہے۔ یہی جس نے آفتاب آجکا ہے۔ وہ روشن
دلائل کے ساتھ آیا اور اپنے سب مقاصد میں
کا مباب ہوا۔ اس زمانہ میں کسی اور کی آمد کا
امتنار طول اہل کے سوا کچھ نہیں ہے۔ اس سے کچھ
حاصل نہ ہو سکا۔ لیکن اگر گنہگاروں کو بیدار
ہو کر آپ کے آنے کے باوجود بھی کھلی انداز
نہیں ہو سکی تو یاد کرو کہ ساری دنیا کی اسلحہ
اور کھلی ادیان پر اسلام کی شلیک پہنچنے میں
نہیں ہوسکتا۔ ہاں اس عظیم نشان اور علامت
کام کی بنیاد رکھی جا چکی ہے۔ آپ نے خود فرمایا
ہے،

میں نزدیک تم رہنے کے
آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے
دہ تم کو دیا اور اسلحہ وہ
بر سے لگا اور پھرے گا اور
کوئی نہیں جو اس کو روک سکتے
ذکرہ اشہادین
داخراً دعوانا انہ اعلم
لہذا رب اعلیت

اطاعتِ امام کا ایمانِ افروز مظاہرہ

مکرم ناظر صاحب بیت المال (آمد)
(قسط چھٹ)

اس سال بعض نامور بحالات کی وجہ سے صدرالمنعم احمدیہ کے چندوں میں اتنی زیادتی نہیں ہوئی تھی جو کہ گذشتہ سالوں سے ہوتی چلی آ رہی ہے۔ لہذا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہر ماہ اپنی کو جبکہ سال ختم ہونے میں صرف نین مہینے رہ گئے تھے اور شاہ فرمایا کہ جاغین اس سال کے بجٹ ضرور پورے کر دیں۔ چنانچہ تمام جاغین دیوبند و دارالافتاء میں لگ گئیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ صرف بجٹ لہذا پور گیا۔ بلکہ بجٹ سے بھی زیادہ ایک لاکھ سے اوپر رقم وصول ہو گئی۔ اور اس سال کی وصولی پورے گزشتہ سال کی نسبت ڈیڑھ لاکھ روپے سے بھی زیادہ پیش ہو گئی۔ فاشحہ اللہ علی ذلک۔

ہن جن جامعوں نے دنیا بھر میں سنی صمدی پر دعا کر دیا ہے۔ ان کی فہرستیں قبل ازیں شائع کی جا چکی ہیں۔ بیچان جامعین کے نام درج ہیں۔ جو سنی صمدی اور سنی نوز سکریٹری ہیں۔ انہوں نے بجٹ کے قریب رقم ادا کر لی۔ ان میں سے بعض جامعوں نے چھ سو لاکھ سے زائد سنی صمدی ادا کر دیا ہے۔ ہر حال میں جو عام حصہ آ رہا اور چندہ جسے لہذا ہر عورت کی مجموعی وصولی سنی صمدی کے قریب یا کم از کم اتنی ہی صمدی سے زیادہ ہے۔ ان جامعوں کے نام دعا کے ساتھ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں پیش کئے گئے ہیں۔ احبابِ جماعت سے بھی درخواست ہے۔ کہ وہ بھی ان جامعوں کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ ان کے لئے ان کا یہ قربانی قبول فرمائے۔ اور دین دنیائی کمزوریوں سے سزا فرمائے۔ اور آئندہ اپنی دہریوں اس سے بڑھ کر قربانیاں پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ والسلام

مکرم ناظر صاحب بیت المال (آمد)
(قسط چھٹ)

جھگڑ میں ایک تقریب

مورخہ ۲۲ بروز جمعہ المبارک مقامی مجتہد امام اللہ کے زیر اہتمام محترم چوہدری عیادت اللہ صاحب نے فریقین میں تبلیغ اسلام کے مختلف مناظر علم کے ذریعہ دیکھا ہے۔ مورخہ ۲۲ کو دیوبند مزرب بمقام عقب پٹرل پیسپ جٹا بایم۔ بی احمد صاحب امیر مقامی کی زیر صدارت۔ آپ نے علم دکانی۔ سب سے پہلے مکرم ناظر علی صاحب نے تلاوت قرآن پاک فرمائی۔ بعد ازاں چوہدری عبد الجبار صاحب نے حضرت سید موعود علیہ السلام کا نظم کلام

”ہر طرف فکر کو دوڑا کے نکلا یا ہم نے“ خوش الحافی سے سنایا۔

بعد ازاں جناب امیر صاحب جامعہ نے جناب چوہدری عیادت اللہ صاحب سے فریقہ کا نفاذ کر دیا اور اس تقریب کی عرض دعائیت بیان کی۔ چوہدری صاحب موصوف نے اپنے ذاتی مسألت بیان کرنے کے بعد بین فلیس ناظرین کو دکھایا۔ پہلی فلم میں آپ نے فریقہ کا کچھ پیش فرمایا۔ دوسری دو درجہ فلموں میں آپ نے سفین جماعت احمدیہ کا کام دکھایا کہ کس طرح یہ مشکلات دماغی کی پر وہ نہ کرتے ہوئے۔ تبلیغ اسلام کرتے ہیں۔ سابعہ تصویر کو دیکھنے میں اور دوسری کا قیام عمل میں لاتے ہیں۔ تثلیث کے گڑھ پر غور توجید بلند کرتے ہیں۔

اس تقریب میں باوجود موسم کی خرابی کے غیران جماعت دوست بھی کافی تعداد میں موجود تھے۔ اخیر میں جناب امیر صاحب جامعہ نے جناب چوہدری صاحب موصوف اور حاضرین کا شکریہ ادا فرمایا۔ (سیکرٹری اصلاح و دستاورد جماعت صمدی)

تعمیر بنی قرا داد

ہم ممبران جماعت احمدیہ نورنگر فارم ضلع نجر پاد کو محترم چوہدری فضل الرحمن صاحب مرحوم منجر نورنگر فارم کی وفات کی خبر سن کر ان عمو کو دکھا اور اس کو سہرا دیا۔ انہوں نے دعا فرمائی کہ ہم خدا ناط کے حضور دعا گو ہیں۔ کہ مولانا کو کرم چوہدری صاحب کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اللہ تبارک و تعالیٰ ان کے بال بچوں اور دیگر لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ دران کا ہر حال میں حافظہ ذمہ پر۔ آمین تم آمین۔

چوہدری صاحب موصوف نہایت مخلص مجدد پابند صوم و صلوٰۃ اور سلسلہ عابدیت کا دلدور کھنے والے انسان تھے۔ سلسلہ کے ہر تجربے اور بڑے کام کو نہایت مغرہ پختائی سے کرتے۔ بحیثیت پریذیڈنٹ جماعت اور بحیثیت منجر فارم ہر دور اور میں اپنے فرض منصبی کو نہایت دیا تہی سے سر انجام دیتے رہے۔

مخبرہ بیگم صاحبہ چوہدری فضل الرحمن صاحب مرحوم اور دیگر تمام لواحقین سے دلی تعزیت کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں۔ کہ مولانا کو کرم چوہدری صاحب کے درجات کو بلند فرمادے اور آپ سب کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

(ممبران جماعت احمدیہ نورنگر فارم)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاک رنگ ایدہ عمر سے بیاد چلی آ رہی ہیں اور صحت دن بدن خراب ہوتی جا رہی ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ رعب الرب عزت ان کے لیے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔
- ۲۔ میں بیمار مریض ہوں۔ ایچ سیبا کوٹ میں عرصہ تقریباً ڈیڑھ ماہ سے بیمار ہوں جماعت کے تمام دستوں اور بزرگوں سے صحت یابی کی درخواست ہے۔

رسالہ اور محمد اکبر لیسر محمد یوسف صاحب درویش سکے (نوجوہرہ سیٹون)

باکمال شاکت لاجواب مسودہ
طارتہ لانسپورکین لانسپور
کی قابل اعتماد اور
آرام دہ لسوں میں
سفر کیجئے۔ (منیجر)

اللہ جمیل و رحیم الخیر
تو بصورتی برائے کیے طبیعتی
زلف دلاز باوں کے لئے قیمت ۲ روپے
میں سنوار انھوں کیے قیمت ۱-۳
دانت صفا دانتوں کیے قیمت ۲
روپے بھکار چرہ کے قیمت ۳
سکیم خدمت اطفا احمد اکل اطیب و الحرح
دوا خانہ فضل۔ میان فی (ضلع نگر دہلی)

وصیاء

ضمیمہ نوٹوں میں مندرجہ ذیل وصیاء مجلس کا پر واز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی حجت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو پتہ ذیل کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

- ۲۔ ان وصیاء کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ سرگزشت وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسلم نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
- ۳۔ وصیت کنندگان کی سیکریٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان وصیاء اس بات کو نوٹ فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کا پر واز۔ ربوہ)

مسئلہ ۱۸۲۱۵

میں مظفر احمد خضر ولد جوہری غلام احمد صاحب قوم جب پیشہ طالب علم عمر ۱۴ سال پیدائشی احمدی ساکن چیک میں پیار ڈاک خانہ خاص راستہ بھلاوال ضلع سرگودھا۔ بنگالی پکوش و سوہی باجوہ داراہ آج تاریخ ۱۰/۶/۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میرے والد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ صرف ماہوار آمد پر ہے جو مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے بطور حیب خرچ دیا جاتا ہے جو اس وقت مبلغ چالیس روپے ہے۔ میں تازہ نسبت اپنی ماہوار آمد جو بھی ہوگی اس کا پانچواں حصہ داخل گزارہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کے تارکوں کو دے دوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری مائیت پر میرا جس مندرجہ مندرجہ ثابت ہو اس کے پانچواں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے نافذ کی جاوے۔ مخلوق ہوں گا۔ والسلام
العبد۔ مظفر احمد خضر احوال معرفت جوہری نبی احمد چک میں پیار۔ راستہ بھلاوال ضلع سرگودھا۔
گواہ۔ اللہ بخش صدر محلہ دارالصدر عزالربوہ
گواہ۔ ۱۔ ظہور احمد ناظم زراعت صدر انجمن احمدیہ ربوہ

مسئلہ ۱۸۲۱۶

میں نسیم احمد باجوہ ولد جوہری محمد شریف صاحب باجوہ پیشہ طالب علم عمر ۱۸ سال پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا۔ ڈاک خانہ خاص۔ ضلع سرگودھا۔ صدر مغربی پاکستان بنگالی پکوش و سوہی باجوہ داراہ آج تاریخ ۱۰/۶/۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میرے والد اس وقت کوئی نہیں کیونکہ میرے والد صاحب زندہ ہیں۔ اندر ہی میری کوئی آمد ہے۔ مجھے اپنے والد صاحب کی طرف سے اپنے اخراجات کے لئے حیب خرچ مبلغ دس روپے ملتے ہیں۔ میں تازہ نسبت اپنی ماہوار آمد جو بھی ہوگی اس کا پانچواں حصہ داخل گزارہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کو دے دوں گا۔ اور اس کوئی ماہوار آمد کے بعد پیدا کردوں تو اس کی اطلاع مجلس کا ربوہ ان کو دے دوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مندرجہ مندرجہ مندرجہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچواں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منقود فرمائی جائے۔ فقط
العبد۔ نسیم احمد باجوہ ۳۰/۶/۶۶ء سلامت ٹاؤن سرگودھا۔
گواہ۔ محمد شریف باجوہ بقلم خد والی صوفی سلامت ٹاؤن سرگودھا۔
گواہ۔ محمد دین بیچرا گورنمنٹ کالج سرگودھا۔

ہر قسم کار اسلامی لمیٹڈ

اپنے قومی سرمایہ سے جاری شدہ

الشركة الإسلامية لمیٹڈ

گول بازار ربوہ سے حاصل کریں (بیچ)

حصول ثواب کا ذریعہ موقع

خلافت لاٹیری صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں سلسلہ احمدیہ کے پرلنہ اخبارات و رسائل ربوہ، اردو، انگریزی، حکم، بعد، تحفہ اللادان، نورا، فاروق، سن رائڈ اور الفضل کے مکمل ٹکٹوں کی ضرورت ہے۔ جن احباب کے پاس ان اخبارات و رسائل کے فائل موجود ہوں ان سے درخواست ہے کہ وہ ان ٹکٹوں کو خلافت لاٹیری میں رکھوائیں۔ جو ان کی طرف سے لاٹیری کے ریکارڈ میں بطور بیروچ ہو جائیں گے۔ اس طرح جب تک یہ فائل محفوظ رہیں گے اور سلسلہ عالیہ کے مفاد کے لئے استعمال ہوتے رہیں گے محفل حضرات کے لئے ثواب کا موجب ہوں گے۔ جن احباب کے حالات ان ٹکٹوں کے ہڈی لاٹیری میں رکھنے کی اجازت نہ تھی ہوں وہ بھی ضرور مطلع فرمائیں تاکہ ان ٹکٹوں کے عوض ان کی مناسب ادائیگی ہو کر کیا جائے امید ہے کہ مخدعین جماعت اس اعلان پر توجہ فرمائیں گے اور یہی طور پر اس کا خیر میں حصہ لے کر عنایتاً جابروں گے۔
(اخراج خلافت لاٹیری۔ ربوہ)

بقیاداران چندہ وقف جدید!

۱۹۶۵ء کے حوالہ بقیاداران چندہ وقف جدید کی طرف فنڈ فنڈ ان کے حسابات بھجولے جا رہے ہیں۔ ایسے تمام دستوں کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے بقیاداران سکوڑی مال سے حسابات کے مقابلہ کر کے اگر کوئی غلطی ہو تو قوم سے درستی کروالیں۔ بصورتیکہ اپنا بقیاداران جس قدر جلد ممکن ہو سکے ارسال فرمادیں۔ جزاکم اللہ فی الحسن الجزاء۔ بعض بقیاداران نہ پہنچنے کی وجہ سے جا رہے تھے اس لئے انہیں اجازت نہیں ہو سکا ہے اس لئے سکوڑی مال سے گزارش ہے کہ اس سلسلہ میں وہ ہمارے ساتھ تعاون فرما کر تفصیل بھجوائیں۔ جزاکم اللہ فی الحسن الجزاء۔
(ناظم مال وقف جدید)

ایک خط

محکمہ کثرت کتب سلسلہ ادو لاٹیری طلب حزمین اورینٹل اینڈ جس بیسنگ کا پتہ پتہ سلسلہ ادو لاٹیری

قابل اعتماد سروس

سرگودھا سے سیالکوٹ

عباسیہ ٹرانسپورٹ کمپنی

کا آرام دہ سروس سفر کریں۔ ربوہ

درخواست دہا

عزیزان عالم محمد احمد گوندہ،
شاہد محمد احمد گوندہ، ابن سبیل
عبد الرشید صاحب گوندہ، محمد حکیم
حلم الدین سیالکوٹ سمیت دیگر کا پتہ
دے رہے ہیں۔ جناب جماعت کی خدمت
میں ان کی کامیابی کے لئے درخواست
دعا ہے۔

خاکار سمیع اللہ سیکریٹری مال
جماعت احمدیہ سانگلہ ہل۔

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی، دیوار، چیل، پورٹل، چیل کا کافی سٹاک موجود ہے ضرورت مند احباب میں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں۔

گلوبل بک ریپورٹین ۴ سائبر سٹور ۱۱ لائل پور سٹور

۶۵ نیو مارکیٹ لاہور فون ۶۲۶۱۵ ۹۰ فریڈ پورڈ ڈال پور ۲۳۸۸ راجہ رولائی پورٹن

بے سکر و نسواں (گولیا) دو خانہ خدمت خلق حیدر ربوہ سے طلب کریں مکمل کتبیں ملیں روپے

اسلام طہیستان قلب پیدا کرنے کا مدعی ہے اور کوئی مذہب اس کا دعویٰ نہیں کرتا

سیدہ حضرت سفیقۃ المسیح اثنی رضی اللہ تعالیٰ عنہم وَاِذَا جَعَلْنَا الْاَلْبَیْتُ مَثَابَةً لِّلنَّاسِ وَاَفْئَادًا لِّقَبْرِہِمْ
کی تفسیر بیان کرتے ہوئے مزید فرماتے ہیں :-

” اٹھنا - دوسرا پیشگوئی یہ فرمایا کہ یہ مقام (خانقاہ کبریٰ) امن والا ہوگا یعنی اسے دوسروں سے ہمیشہ محفوظ رکھا جائے گا۔ یہ مقام لوگوں کو امن دینے والا ہوگا اور چونکہ جنتیں امن اور طہیستان قلب سے حاصل ہوتی ہیں اس لئے اٹھنا کے تیسرے حصے یہ بھی ہے کہ اہل طہیستان قلب اٹھنے والے۔ اٹھنا ان قلب کے لحاظ سے آگے بڑھ گیا ہے تو معلوم ہوگا کہ اسلام سے باہر ان کو اٹھنا ان قلب کہیں حاصل نہیں ہو سکتا۔ اس کی مولیٰ مثال یہ ہے کہ اسلام کو دلیل سے اپنی بات سنانا ہے جب کہ دوسرے مذاہب دلیل کی بجائے جبر اور خشک سے کام لیتے ہیں۔ اسلام کہتا ہے کہ جو شخص بجز دلیل کے کوئی بات مانتا ہے اس کے ایمان کی کوئی حقیقت نہیں بلکہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان

سے یہ اعلان کرتا ہے کہ علیٰ بصیرتہ یرتدنا وَاِذَا جَعَلْنَا الْاَلْبَیْتُ مَثَابَةً لِّلنَّاسِ وَاَفْئَادًا لِّقَبْرِہِمْ یعنی میں جس تعلیم کو پیش کرتا ہوں اسے دلائل سے متاثر کرنا اور میرے متبعین میں اسے دلائل سے ماننے ہی پس میرا مقصد یہ کہ کوئی خوش نہیں تم کہتے ہو کہ انسان بات مان لودنہ جہنم میں جاوے گا۔ لیکن یہ گتت ہوں اس کے ساتھ اس کی محضولیت کی دلیل بھی دیتا ہوں۔ لیکن ان اس کے بغیر طہیستان قلب حاصل نہیں ہو سکتا۔ پھر اہل ان قلب کے حصول کا ایک بڑا ذریعہ مشاہدہ یعنی اللہ تعالیٰ سے ہمیشہ بوجہ طلبہ ہو جائے۔ اگر یہ بات کسی انسان کو حاصل ہو جائے تو اسے کوئی چیز پریشان نہیں کر سکتا اسلام خانقاہ سے تعلق رکھنے والوں کو اس کی بھی خوشخبری دیتا ہے اور فرماتا ہے یَاٰیُّهَا النَّفْسُ الْمَطْمَئِنَّةُ الرَّحِیْمِ

إِلَی رَّبِّكَ رَاضِیَةً مُّخَوَّضَةً كَاذْحُلِّ لِنَا جِنَاوًا وَاذْحُلِّ جَنَّتِ رَسْمَ حَجْرٍ لِّیْنِ لِنَافِطِنَہُ لِنَہِ رِبِّكَ طَرَفِ اس حالت میں لوٹ کر لوٹ کر اسے خوش ہے اور وہ تجھ سے خوش۔ پس آ اور میرے بندوں میں داخل ہو جا۔ آ اور میری جنت میں داخل ہو جا۔ یوں تو سب مذاہب کے پیروں کو یہ کہتا ہے کہ ہمارے مذہب کے مطابق عمل کرو تو تم جنت میں چلے ملو گے۔ مگر اسلام یہ نہیں کہتا کہ تمہیں رہنے کے بعد جنت ملے گی بلکہ وہ کہتا ہے کہ میں اس دنیا میں تمہیں جنت دکھا دیتا ہوں جو اس بات کا ثبوت ہوگا کہ میں جنت پر ہوں وہ فرماتا ہے اِنَّ الَّذِیْنَ كَانُوا رِبِّكَ اللّٰهَ لَمْ اَسْتَفْتَاوْا نَبِیًّا وَّ لَا عَلَیْہِمْ وَاَلَمَیْكَۃُ الْاَلْبَیْتُ وَاَلَا تَعْرِذُوْا وَاَلْبِیْرُ وَاَبَا جَبَّتَ اَلنَّاسُ كَمَا تَعُوْذُوْنَ وَاَلَمْ یَعُوْذُوْا (سورۃ البقرہ ص ۱۷۶)

بندوں کے کہا کہ اللہ جبار و ربیب ہے اور پھر مستقل مزاجی سے اس عقیدہ پر قائم ہو گئے ان پر ملا کہ یہ کہتے ہوئے نازل ہوئے ہیں کہ وہ نہیں اور نہ کسی پچھلے کو تازی کا غم کرو اور اس جنت کے لئے خوش ہو جاؤ جس کا تم سے وعدہ کیا گیا ہے۔ عرض اسلام اہل ان قلب پیدا کرنے کا مدعی ہے جب کہ اور کوئی مذہب اس کا دعویٰ نہیں کرتا (تفسیر سورۃ البقرہ ص ۱۷۶)

دلائل

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے لئے لکھے محمد ارشد کارکن صدر انجمن احمدیہ کو مورخہ ۱۷ مئی ۱۹۶۶ء کو دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت سے دعائی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو مولود کو صحت و عافیت اور خیر و برکت والی لمبی عمر عطا فرمائے اور اسے دینی و دنیاوی نعمتوں سے مالا مال فرما کر والدین کے لئے قرۃ العین بنا لے۔ آمین۔ محمد امجد علی خٹکولیس فیروز والا۔ ضلع گوجرانوالہ

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

جامعہ احمدیہ میں داخلے کا معیار کم از کم میٹرک سے علاوہ ازیں ایف اے اور بی اے پاس ہونا بھی داننا ہے جسے جاتی ہیں جو نوجوان اپنے آپ کو خدمت اسلام کے لئے وقف کرنا چاہتے ہوں اور وہ مندرجہ بالا امتحانات پاس کر چکے ہوں یا اس سال امتحان دے رہے ہوں وہ فوری طور پر دکان دیوان کو اطلاع دیں تاکہ ان کا نمبر دیوایا جاسکے۔ (دکلیہ البدوان - تحریک جدید)

درخواست دعا

عزیزہ امرا اللطیف صاحبہ بیگم محمد احمد صاحبہ بھیمہ انجیر کو پتہ کی رود کی تکلیف ہے جس سے علاج ہو رہا ہے مگر حال افاقہ نہیں ہوا۔ احباب صحت کا لہذا دعا کے لئے دعا فرمائیں۔ (دعا محمد امجد انظر دیوان صدر انجمن احمدیہ)

سکھ ریاست قائم ہو کر جسے گی رہا رہا سکھ کا وہلی ماری۔ اہل ایسٹ ریاست اسکا سکھ نے پھر اعلان کیا ہے کہ سکھ اپنا خود مختار ملک قائم کئے بغیر چین سے نہیں بیٹھیں گے۔ اور سندھ و ڈکن کی دستبرد سے کب وادہ نہیں کریں گے۔ انہوں نے یہ بیان پارلیمنٹ میں بھارتی مذہب داخلہ مقرر تھا کہ اس اعلان کے بعد جاری کیا ہے جس میں انہوں نے کہا تھا کہ اسکا ریاست سکھ کی سربراہی میں بنائی جائے گی۔

مقیوضہ کشمیر کے وزیر اعلیٰ کو بدمعاشی مار کر ہلاک کرنے کی کوشش

جبہ عام میں ہم پھٹنے سے ایک شخص ہلاک متعذر خمسی

نئی دہلی، ۱۷ مئی۔ کل مقبوضہ کشمیر کے مشہور بارہ مولائیں کتہہ نئی وزیر اعلیٰ مرزا غلام محمد صادق کو بدمعاشی مار کر ہلاک کرنے کی کوشش کی گئی۔ وہ بیان ایک جلسہ عام سے خطاب کرنے والے تھے۔ ہم کے ٹکڑے ان کے پاس گرسے مگر وہ بال بال بچ گئے۔ دھماکے سے ایک شخص ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے۔

کیا کہ اگر انہوں نے اپنی سرگرمیاں بند نہ کیں تو ان کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ جو لوگ بھارت کے آئین کو تسلیم نہیں کرتے انہیں اس آئین کے تحت مستثنیٰ آنا دیا مانگنے کا بھی کوئی حق نہیں ہے۔ انہوں نے دھمکی دی کہ جو لوگ بھارت کے دنادر نہیں اور مقبوضہ کشمیر کو پاکستان کے حوالے کرنے کے درجے ہیں حکومت انہیں ہرگز سزا نہیں دے گی۔ اور ان سے وہی سلوک کیا جائے گا جو ہندوؤں سے کیا جاتا ہے۔

آل انڈیا ریڈیو کے مطابق کتہہ نئی وزیر اعلیٰ مرزا صادق جو بھارتی جلسہ عام میں داخل ہوئے ان پر ہم پھٹا گیا جو زبرد پر لگا۔ اور ان سے کچھ دودھ پھٹ گیا۔ جلسہ عام میں موجود انہیں انہیں کی زندگی آگئے۔ جس سے ایک شخص ہلاک اور ۳۳ زخمی ہو گئے۔ سر جی ایم صادق کو ذرا پولیس نے اپنی حفاظت میں لیا اور جلسہ عام میں موجود تمام افراد کو محاصرے میں لے کر ان کی تلاش کی گئی۔ بعد میں مرزا صادق نے جلسے میں تقریر کرتے ہوئے الزام لگایا کہ انہیں ہلاک کرنے کی کوشش پاکستان کے حامیوں نے کی ہے۔ چونکہ ہم پر پاکستان کا نشان موجود ہے۔ سر صادق نے پاکستان کے حامیوں اور بھارت کے مخالفوں کو مقبوضہ